

齐鲁风吹塞纳河 战歌高唱凯旋门

山东健儿巴黎奥运会力夺五金位居全国前列

8月11日,随着张明煜夺得巴黎奥运会女子现代五项第14名,山东选手在巴黎奥运会上的比赛全部结束。45名山东选手出征奥运,共夺得五金四银六铜,另外还有4个第四名,5个第五名,6个第六名,1个第八名,整体实力继续位居全国前列。

特派记者 刘瑞平 发自巴黎

优势仍在

东京奥运会,山东选手共夺得7枚金牌,产生了6位奥运冠军。

这次巴黎奥运会,山东共有4位奥运冠军参赛,两位冠军实现卫冕,夺得3枚金牌,另两位选手也有不俗表现。

东京奥运会,巅峰时期的陈梦毫无悬念地以全胜战绩夺得乒乓球女单和女团冠军。

在巴黎周期,陈梦遇到很多困难,但她没有放弃,最后时刻获得奥运会参赛资格,在女单比赛中,陈梦连胜五场,与孙颖莎会师决赛。

在女单决赛中,陈梦发挥出经验优势和控制力,4:2战胜孙颖莎,成功卫冕。在女团比赛中,陈梦依然是定海神针,和队友一起,为中国女团实现五连冠。

连续两届奥运会夺得女单和女团冠军,陈梦的成就独一无二,她用自己的表现捍卫了中国乒乓球的地位,也延续了山东乒乓球的传统。

女子500米双人划艇的孙梦雅,搭档徐诗晓成功卫冕。两人配合默契,近几年来每战必胜,这次奥运会,两人更是三破奥运会最好成绩,以绝对的优势获得冠军。

水上项目是山东的优势项目,本次奥运会,山东6名选手入选中国代表团,显示了山东的整体实力,而孙梦雅就是其中的代表。

孙一文领衔中国女子重剑队,在最后时刻获得全额参赛席位。三战奥运,成绩斐然,虽然这次奥运会孙一文因为各种意外没有获得奖牌,但在她的带领下,中国女子重剑队已经完成新老交替,依然具有很强的竞争力。

值得一提的是,杨浚瑄在游泳比赛中参加了6个项目的比赛,夺得一银三铜,成为中国队的“劳模”之一。

本次奥运会,杨浚瑄一共出场11次,仅次于张雨霏,是中国女队的“劳模”。在男女4×100米混合泳接力中,杨浚瑄和队友们游出了打破世界纪录的成绩,仅以0.12秒之差获得亚军。另外,杨浚瑄还夺得女子4×100米自由泳接力、4×200自由泳接力、女子4×100米混合泳接力三枚铜牌。

两届奥运会,杨浚瑄获得一金一银四铜,成为山东获得奥运会奖牌最多的运动员。

坚守有时

本次奥运会,山东老将的坚守,为山东体育的可持续发展奠定基础。

三次参加奥运会的老将李越宏,终于实现了自己的奥运金牌梦。



在男子25米手枪速射比赛中,35岁的李越宏获得冠军。这是中国首次在手枪速射项目中获得金牌,也是山东在射击项目上获得的第五枚射击金牌。

在奥运会、亚运会和全运会比赛中,射击都是山东的王牌项目,在名将辈出的山东射击队,李越宏属于大器晚成的选手,坚守让他的努力得到升华。另一名射击选手齐迎,多次在国内外比赛中取得好成绩,这次也等来了奥运会的舞。在男子飞碟多项比赛中,齐迎获得亚军,这也是山东男子飞碟选手在奥运会上取得的最好成绩。

第三次参加奥运会的冯彬,在女子铁饼比赛中以67.51米夺得亚军,终于圆了奖牌梦,也成为山东第一个获得铁饼项目奖牌的运动员。

最令人感动的是28岁的马拉松游泳运动员辛鑫。她4次参加奥运会,是山东选手参加奥运会次数最多的运动员。在当天的比赛中,辛鑫在24名选手中最后一个完赛,当她在最后冲刺的时候,全场观众起立鼓掌,为她加油。

“不管最后游第几,我一定要

完成比赛!”辛鑫在赛后接受记者采访时说。

在这个最艰苦的游泳比赛项目中,辛鑫曾经离奖牌很近,2016年获得里约奥运会第四,东京奥运会获得第八,虽然她未能实现自己的奥运奖牌梦,但她用自己的行动,诠释了奥林匹克精神。

正是因为这些老将的坚守,山东体育才能接续传承,稳定向前。

突破无限

山东体育多年在全国领先,稳固强项是根基,不断突破是动力。

在男子跳水双人十米台比赛中,山东选手练俊杰搭档杨昊,夺得冠军。这枚金牌,是2008年王峰之后,山东选手再次在奥运赛场夺得金牌。

在男子古典式摔跤130公斤级比赛中,山东选手孟令哲逆转对手,夺得铜牌。这块铜牌,也是山东摔跤的第一枚奥运会奖牌。

东京奥运会上,山东选手马振昭遭遇“一轮游”,遗憾退场。这次巴黎奥运会,马振昭一路过关,在女子柔道78公斤级比赛中为中

国队拼得一枚铜牌。这是时隔八年,中国柔道再次获得奥运会奖牌。在赛后的混采区,马振昭激动得放声大哭。

多年沉寂之后,山东在奥运会上同时夺得柔道和摔跤项目的奖牌,实现了历史性突破。

与此同时,山东选手梁育帅夺得男子跆拳道铜牌,这也是山东选手首次在跆拳道项目上获得奥运会奖牌。

游泳的葛楚彤等在自己的首次奥运之旅为团队夺牌贡献力量;14岁的崔晨曦,在女子滑板街式项目上为中国实现突破,夺得奥运会最佳战绩。

另外,在女子橄榄球、女子排球、女子篮球、女子三人篮球等项目上,山东选手也展现了良好的精神面貌,受到中国观众赞扬。

底气足,后劲强。除了乒乓球、游泳、跳水、皮划艇、射击、田径等传统优势项目,山东在摔跤、柔道、跆拳道、滑板项目上都有新的增长点,这正是山东体育不断前进的动力源泉。

巴黎奥运会结束,下一个周期再次开启,不断突破的山东体育,依然具备很强的竞争力。

山东体育 天天看

“全民健身日·体育宣传周”山东省主题活动启动

8月7日,主题为“全民健身与奥运同行”的2024年“全民健身日·体育宣传周”山东省主题活动启动仪式,在临沂大剧院北广场举行。今年8月8日是我国第16个“全民健身日”,正值巴黎奥运会进行时,山东大力奏响“全民健身与奥运同行”的主旋律。活动现场,精彩热烈的文体展演,精心安排的体育成就展、体质监测、体育市集、体彩销售及激情澎湃的“城BA”赛事等,将“红色沂蒙,时尚临沂”的城市活力完美呈现。(姜振)

我省举办运动训练科学化培训班

日前,由山东省体育局主办的2024年度山东省运动训练科学化培训班在济南举行。本次培训邀请省内外运动训练领域知名专家、学者,围绕科学选材、体能训练、训练监控、技术分析、心理调控以及运动营养等诸多关键主题,对省各训练单位和科研机构科研人员、各地市科研人员或教练员百余人展开多层次、多维度的专业培训,旨在加强我省体育科技人才培养,推动运动训练科学化的进程。(王子傲)

2024武术进校园试点单位(山东)武术主题训练营结束

8月7日,由国家体育总局武术运动管理中心主办的2024年武术进校园试点单位(山东)武术主题训练营在山东体育学院日照校区落幕。训练营邀请武术领域权威专家与资深教练团队授课,课程内容丰富,贴近中学生实际需求,涵盖长拳、太极拳、南拳,以及国家级武术非物质文化遗产项目查拳、螳螂拳、八卦拳六项拳种。山东省作为本年度八家武术进校园试点省市单位之一,圆满高效地完成了武术主题训练营任务。(王子傲 王梦然)

齐鲁赛车英雄会 展现“速度与激情”

近日,第十四届“速度与激情”齐鲁赛车英雄会暨2024年第二届济南钢城辛庄全国汽车场地越野赛在济南举办。本场赛事是一场极具“速度与激情”的汽车场地越野比赛,将选手的耐力和协作能力推向极限。赛事期间还进行了精彩的旅游线路推介,区域经济搭上赛车,为提振当地经济跑出“速度与激情”。(王子傲 胡庆节)